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SZENTHÁROMSÁG VASÁRNAPJA          A év              1– 4 oldal 

 

Olv.: Kiv 34,4b-6.8-9 – 2Kor 13,11-13 – Jn 3,16-18 

Jézus és Nikodémus 

 

KOZMA IMRE OH ATYA SZENTMISÉJÉRŐL 
 

 

Szentmise bevezetése 

Szentháromság vasárnapja van! 

 

Kedves Testvérek! Minden vasárnap így kezdjük a szentmisét: keresztet rajzolunk magunkra, 
az Atyát, a Fiút és a Szentlelket hívjuk! Isten titkából született a világ és Isten titkából él az 
ember, a hívő ember mindenképpen! A mai szentmisén gondolkodjunk el azon: 
 

Milyen közel vagyunk az Istenhez? 

Mennyire élünk ebből a közelségből? 

 

Nagy örömmel köszöntjük templomunkban kedves vendégeinket. Rudolf Testvér vezetésével 
jöttek, aki már sokszor volt itt, nem is vendég, hanem családunk tagja. A többiek sem 
vendégek, az Istenes Szent János család tagjai. A bajor Irgalmas Rendi tartomány vezetője, a 
lengyel Irgalmas Rendi tartomány vezetője és kísérőik vannak itt velünk. 
 

 

A család ünnepel!  
Ajándék, 

hogy velük együtt ünnepelhetünk  
Isten szeretetének erejében! 

 

Szentbeszéd 

 

Kedves Testvérek! Nagy ünnepek után vagyunk. A mai vasárnap, Szentháromság vasárnapja 
azoknak az ünnepeknek az értelmét beragyogja számunkra, amelyeket átéltünk: karácsony, 
húsvét, pünkösd. Ma, Szentháromság vasárnapján a szeretet Istenének titkával szembesülünk! 

 

A Szentháromság a szeretet Istenének titka! 
Ezt a titkot is erősíti bennünk  

a másik igazság: 
A Szentháromság a kereszténység központi titka! 

 

Itt van a kapcsolat  

a szeretet Istene és a mi hitünk között: 
A szeretet Istene a szeretet hatalmával megragad bennünket 

és a keresztény ember útjára hív! 

Isten ezen az úton velünk jár és utunkat célba vezeti! 

 

Nem szeretném ezt a rövidke időt a Szentháromság titkának fejtegetésével tölteni. Annyit 
mindenképpen, hogy az ember - mert gondolkodó lény - foglalkozott mindig is és foglalkozik 

ma is az Isten szeretetének titkával!  
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Szent Ágoston erről a titokról gondolkodik 
A mai vasárnapon mindenki Szent Ágostont említi. Egy ismert festmény egy férfit – Szent 

Ágostont - ábrázol a tengerparton, aki maga elé néz. A képet értelmezők azt mondják, hogy a 
titokról elmélkedik. A legenda szerint ott van egy kicsi gyerek, aki a kagylóval az óceán vizét 
igyekszik az általa készített kis homokgödörbe kimerni, abban szeretné látni a tengert! A 
magyarázat szerint, hogyan lehetne az óceánt átmeríteni abba a picinyke gödörbe? A gödör 
korlátozza ezt a lehetőséget!  
 

Szent Ágoston, aki erről a titokról elmélkedik,  -  ez a döntő - azt mondja: 

Az emberi gondolat korlátja az embernek, 
hogy megértse, fölfogja ezt a titkot! 

 

Így is mondhatnánk humorosan: Az embert is gödör korlátozza, 
hogy ebbe a titokba mélységesen beletekinthessen! 

 

Az isteni szeretet műve a világ 
Ebben a világban élünk, amely világot Isten a tenyerén hordozza!  
Isten ebben a világban adott nekünk helyet hitünk szerint! 
 

Az ember üdvözítése szeretettörténet 
Az isteni szeretet titkát valójában egy másik oldalról kell megközelítenünk, ez az 
ember üdvösségéről szól! Az isteni szeretet az embert állítja a középpontba, az ember 
üdvösségéről szól, amely az isteni szeretet története!  

 

Nagyon fontos ez a kettő:  
Az isteni szeretet műve a világ 

 és az ember üdvözítése szeretettörténet! 

A mi életünk történetében, életutunk útján szerepel az Isten! 

 

Isten titkát a távolság és a közelség közelíti 
Isten távolsága 
Isten olyan messze van, hogy elérhetetlen számunkra!  
Ezt akarják kifejezni a távolság fogalmával.  

 

Isten közelsége 
A lelki gondolkodók mondják: Semmi és senki nincs olyan közel hozzánk, - külön-

külön mindegyikünkhöz - mint az Isten!  

Még azt a merész kijelentést is teszik: Isten önmagunknál is közelebb van hozzánk! 
 

A Szentháromság titkát két gondolattal szeretném közelebb hozni hozzánk! 

Az egyik: az Isten gondolata!  
Isten gondolata velünk, emberekkel kapcsolatosan, hogy mi boldogok legyünk! 

A másik: az ember megmentése! 
Rendkívül fontos ez a két gondolat 
 

Az egyik: Az Isten gondolata 
Azt jelenti, hogy Isten vállalja a sorsunkat! Közénk jön az Isten!  

Már a választott néppel kapcsolatosan hallunk erről. Isten, - akit soha nem látott senki, aki 
nem érthető az ember számára - a népe közé jön, mert szánja az embert, mert látja népe 
nyomorúságát! Ebből akarja kimenteni! Ez üdvösségünk egyik mozzanata! 
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A másik: Az ember megmentése 
A másik – így is mondhatnám az üdvösségünk szempontjából – az ember egyetlen lehetősége, 
hogy szeretetben elajándékozza magát! Ebben a szeretetben fölemésztődik az élete, de 
ugyanakkor kikristályosodik! Kiderül, hogy ki is az ember és milyen is az ember! Rendkívül 
fontos, a szeretetnek erről a titkáról már sokszor beszéltem!  
 

Az emberi élet egyetlen lehetősége,  
hogy szeretetben elajándékozza magát!  
Ebben elfogy a mi emberi életünk,  
de közben - mint a kohóban kitisztítják az aranyat - 
az ember nemesedik!  

Ebben az ember élete kiteljesedik! 

 

Az Isten szeretete történet, 
szeretettörténet velünk, emberekkel kapcsolatosan! 

 

A mai ünnepen erre a két gondolatra kell figyelnünk, mert Isten értünk Isten! Ez a 
gondolat az Ószövetség világából jön, Isten szánja a népét és szabadnak akarja!  

 

Az Újszövetségben velünk az Isten, mert Jézus szeretete lángra lobbantotta a világ 
szívét! Ez azt jelenti, ha vesszük a bátorságot és merjük egymásnak elajándékozni az 
életünket, merünk egymásért élni, akkor ez nem más, mint részesedés az Isten 
életében! Ezt mutatja be nekünk Jézus Krisztus! 
 

Isten értünk munkálkodik 
A mai ünnepen ezen a két gondolaton kellene fölépíteni a keresztény életünket, mert az Isten 
Atya, Fiú és Szentlélek. Ez azt jelenti, hogy az Isten értünk teremti az egész mindenséget és 
gyógyítani akar bennünket, mert nem úgy élünk, ahogy azt az Isten eltervezte! Mintha ma 
különösképpen sem akarnánk helyet adni az Istennek az életünkben! Nem akarnánk helyet 
adni Istennek a társadalmunkban! Mintha nem akarnánk, hogy Isten részt vegyen az emberi 
történelem formálásában!  
 

Ilyenek vagyunk mi emberek!  

Ezért Istennek az egyetlen gondolata,  
hogy mi boldogok legyünk!  
Ez csak úgy lehetséges, ha fölismerjük  
Istennek az értünk való munkálkodását! 

 

Isten értünk teremtette a mindenséget! 

Isten miattunk lett Emberré! 
Az a szeretet, amit Krisztus felgyújtott ebben a világban azt jelenti, 
hogy megtanuljuk és magunkévá tesszük Istennek a magatartását! 

 

Úgy szerette Isten a világot, hogy egyszülött Fiát adta oda! 

Isten nem elítélni, hanem üdvözíteni akarja a világot! 

 

Az üdvösségnek ez az egyetlen útja, 
hogy mi egymásnak elajándékozzuk – Jézus példájára – az életünket! 

Egymásért élünk, egymást tesszük ezáltal gazdaggá 

és közben a világ is változik, alakul és gazdagabb lesz! 
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Dante gondolata 
Ne foglalkozzunk a titokkal, korlátoz bennünket az emberi adottságunk. Ha arra gondolunk, 
hogy Atya, Fiú, Lélek, akkor egy nagynak a gondolatát is idehozhatjuk bátorításképpen!   
 

Dante mondja: 

Isten az Atya, az őserő, a teremtő erő! 
A Fiú a főokosság, aki megtanít bennünket az élet igazságára, 

arra, hogy az életünk nem a miénk, hanem ajándék mások számára! 
A Lélek az ősszeretet, aki hordoz mindent,  

az egész mindenséget és a mi emberi életünket! 
 

Ha ebből a szemszögből nézzük a világot, a mindennapjainkat, akkor valami olyan 
küldetésünk lehet ebben a világban, mint Mózes küldetése volt. Mózes, amikor találkozott az 
Istennel, akkor az a ragyogás, ami a találkozásból keletkezett, ajándék volt a körülötte lévő 
emberek számára! 
 

A találkozás! 

A lelki emberek azt mondják, 
hogy találkozni az Istennel lelki lehetőségünk! 

 

Ha ez sikerül, akkor az Isten világossága eltölt bennünket! A világosság fénylik, a világosság 
ragyog és ha az emberekkel találkozunk, akkor abból valamit ők is észrevesznek! 

 

Ezáltal az Isten titka jelen van ebben a világban! Nagy lehetőség! 

Egyéni életünk lehetősége, a közös életünk lehetősége és a világ lehetősége! 
 

+  A M E N  + 

 

Imaszándék a Mi Atyánkhoz 

 

A Szentháromság kereszténységünk központi titka! 

 

Kedves Testvérek! Gondoljunk arra:  
Az Atya teremtő erejéből adott nekünk!  
A Fiú bátorít bennünket,  

legyen elegendő áldozatkészségünk,  
hogy odaajándékozzuk egymásnak az életünket!  

A Szentlélek biztat bennünket,  
hogy a szeretet a legnagyobb erő és hatalom a világon!  
 

Imádkozzunk! Mi Atyánk… 

 

Szentmise befejezése 

 

Kedves Testvérek! 

Isten áldása bátorítson bennünket az utunkon! 

A mi keresztény utunk közös út az emberiséggel! 

Isten szeretete velünk van! 

 


